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Ш Е Е CEKTS IN THE U.S..,f AMERICA FIVE CENTS OJEWHEW;. 

'річної пла†ні конгресмена і досягає висоти $7,500 річ 
но. Для такої пенсії треба вислужити в конгресі ЗО 
РОКІВ. , ; 

КРАДУТЬ ГРОШІ З ТЕЛЕФОНІЧНИХ СКРИНОК. 
І̀ ѝ `Нюйорська полшія приловила 52-річного Чарлса; 

Ликтенстіна за посіданню'підробленого ключика до! 
отвирания скрипок у прилюдних телефонічних буд-j 
ішх. Його підозрівають у викрадені грошей і в ўчас- j 
'ті у спеціяльній банді опришків, яка обікрала теле- ; 
фонічне'підприємство приблизно на $100,000. Гро-, 
шеві оплати, які платять -принагідні вживачі теле- j 
фону на далекі; простори^ догодили до .6 долярів. 

БУРЯ ШАЛІЄ †ІА АТЛАНТИКУ. 
Звідомлення з кораблів, які пливуть по АтЛян-і 

тіцськім океані, сповіщають, що там шалѓе велика 
буря, яка припізнила приїзд численних кораблів до 
обох берегів океану, тисячі свояків, які ожидають 
своїх рідних, перебувають по кілька днів у нюйор-
сьійй пристані і на летнищі Ля Гвардія. Літаки з 
Европи цілком не пускаються в дорогу вч"асі бурі.; 
Ратункові кораблі американської Прибер.ежної Служ- j 

` би .стоять готові дати поміч, коли її зажадають без- j 
двотним телеграфом. 

j j . - її . і , - . ч і -г-

Ш НЕ М Ш Е ПРАЩ, АБО ХОЧЕТЕ КРАЩП,,, да 
чотіу не корйстати з оголошень знаменитих нагод для зв-
рібку, поданих у ОХОДОШЄІШДХ вомд робіт у „СвободЃ? 

'у . 

ПРЕЗИДЕЦТ ТРУМАН 
В КОНГРЕСІ. 

Маємо перед собою пре-

зидента Трумана, відфото-

графованого вчасі виголошу-

вання президентського по-

слання у новім конгресі у Ва-

шині'тоні. Послання слухали 

сенатори і конгресмени. Ви-

голошення послання тритало 

48 мінут. 
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СОВЄТИ ДОМАГАЮТЬСЯ ВІЙСЬКОВИХ 
БАЗ НА ОСТРОВАХ ШПІЦБЕРГЕН . 

Лондонська преса опублікувала, що Совєтськкй 
Союз кілька місяців тому звернувся до уряду Нор-
вегії з домаганням відступити йому військові бази 
на островах Шпіцберген.'Згадані острови положені 
на висоті Ґренландії напроти північного побереж-
жя Норвегії, були признані Норвегії договором .в 
Парижі в 1920 р. Зі зростом транспортної техніки'та 
у звязку зі загальним, головно совєтсько-американ-
ським зацікавленням Арктикою, згадані острови'.на-
брали великого стратегічного значення. Подробиць 
совєтського домагання не подано і воно ще взагалі 
не було відоме самій норвежській громадськості, аж 
до 9-го січня. Повідомлення з Лондону викликало 
велике хвилювання публичної опінії, що домагаєть-
ся потвердження, або заперечення цего факту з уря-
дового боку. Вістка про совєтське домагання воєн-
них баз на островах Шпіцберген викликала теж зро-
зуміле зацікавлення в світі. 
ПЕРЕД МОЖЛИВИМИ ПОЛІТИЧНИМИ ЗМІНАМИ 

У ФРАНЦІЇ. 
З Парижа повідомляють, що протягом одного 

тижня теперішний премієр тимчавого уряду Фран-
ції Леон Блюм зрезигнує та з доручення лікарів не 
буде канд йду вати ані на президента, ані на премієра 
нового французького уряду. Від кандидатури : на 
пост керівника політики Франції відмовляється теж 
генерал де Ґоль. Видвигається пятьох інших'Канди-
датів, головно зі СОЦІАЛІСТИЧНОЇ та радикальної пар-
тії. В загальному у Франції дивляться оптимістично 
на дальший політичний розвиток в країні та на мож-
ливість остаточного впорядкування відносин, , 

`АНГЛІЯ І АМЕРИКА ОБІЦЯЛИ „МОРАЛЬНУ 
ПІДДЕРЖКУ" ПРОТИ ФРАНКА. 

В Мадриді "відбувається судовий проц'еТтіротн 
12 обвинувачених в заговорі проти уряду ген. Фран-
ќа. Під час зізнань один з обвинувачених твердив, 
що британська й американська амбасади в Мадриді, 
обіцяли тільки моральну піддержку рухові проти 
ген. Франка, натомість відмовились допомагати ма-
теріяльно. 

ОЖИВЛЕННЯ ПАРТИЗАНСЬКИХ ЗАВОРУШЕНЬ 
В ГРЕЦІЇ. 

З Атсн повідомляють, що здовж кордонів з.Бол-
ѓарією і Югославією знова оживились бої з парти-
занами. В деяких випадках партизани мали досить 
сили відкинути урядові війська, що зажадали під-
кріплення. Бої тривають. 
ВОЄННІ СОЮЗНИКИ „ЩЕ ДОБРІ ПРИЯТЕЛГ — 

КАЖЕ ВИШИНСЬКИЙ. 
В британській амбасаді в Москві відбулося дня 

9-го січня прийняття в честь полевого маршала Мон-
ґомері, що перебуває в Москві як гість советської 
армії та її шефа генерального штабу маршала Васі-
левского. На прийняттю промовляв м. ін. совєтський 
заступник міністра закордонних справ А Вишин-
ський, заявляючи, що воєнні союзники без огляду 
на розбіжності думок на міжнародніх конференціях 
продовжують бути „ще добрими приятелями". 

ВАЖКЕ ПОЛОЖЕННЯ ГОЛАНДП. 
В голадській пресі появилися песимістичні голо-

сн про положення країни та про темпо її після-во-
єнної відбудови. Направі залізнорожної лінії чи 
відбудові моста на великій ріці ще далеко не озна-
чають відбудови країни, господарський стан якої 
продовжує бути дуже складний. 

ГОЛОД І ХОЛОД В НІМЕЧЧИНІ. 
З Німеччини повідомляють про перші смертні 

жертви зимна. В Гамбургу мало замерзнути 20 осіб 
а багатьох інших відставлено до лікарень. Холод 
відчувається тимбільше, т о не має теж потрібної 
кількості харчів. Про важке харчове положення по-
відомляють теж з Австрії., 

НОВІ СПРОБИ ЗАМИРЕННЯ В КИТАЮ. 
З Нанкінѓу повідомляють, що міністер інформа-

ції в уряді маршала Чіянґ-Кай-Шекя видвигиув офі-
ціяльно нову пропозицію переговорів з комуністами 
в справі закінчення громадянської війни. Пропози-
цію уряду вважається відгомоном на недавну- заяву 
ген. Маршала в справі йото місії до Китаю.та трудна-
щів, які він зустрічав в намаганнях довести до замн` 
рсння між двома воюючими сторонами. 

БІРМА ДОМАГАЄТЬСЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ 
На запрошення британського премієра Атлі до 

Лондону приїхала дня 9-го січня окрема` бірмська 
делегація, яка має відбути ряд конференцій в справі 
положення Бірми в британській імперії. Британський 
уряд намагається довести, щоби бірманці заДоВоль-
вились домініяльним статутом, бірманці, натомість 
домапі; ' і о і ПОВНОЇ незалежності. 
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ЧИ СПОВНЯТЬСЯ ЦІ НАДІЇ? 
Чого надіється в біжучому році звичайний аме-

риканець, як думає про свій край, дім, свій варстат 
праці? Над тим питанням ще далі застановляються, 
розуміючи під „звичайним американцем" цю масу, 
яка.далі є „босом" у цьому краю і з яким треба ра-
хуватись політи'кам,.бізнесменам та робітничим про-
відникам. 

І Отже звичайний американець надіється, що а-
мериканська система, з своєю політичною демокра-
тією та індивідуальною свободою і свободою під-
ириємства і конкуренції, виявить, т о вона далі є 
‚ще.ЛдпШою еконо'мічною і суспільною системою ніж 
іниіь -3 цьог'о виходило б, що бизнесовий та робіт-
ничий провід прийдуть остаточно до порозуміння в 
такому змнслі, щоби була вдержала постійна і як-
найбільша продукція, а ̀ її потребує як край, так і ці-
лий світ. Щоб таке сталося, треба ўступок збоку 
обох проводів: бизнесозого й робітничого. 

Звичайному американцеві страйки вже надоїли. 
Одначе це не означає, що тим самим є добра нагода 
для бизнесменів покінчити з страйками, чи визиска-
ти ці настрої для реакційної політи'ки, зверненої 
проти робітництва і робітничих юній. Звичайний 
американець є проти цього. З другого боку, бажа-
'ючи спокою і праці, він остерігає робітничих про-
мідників, які вже останніми часами багато втратили 
на своїй популярности, щоб не перетягати струн, бо 
'можуть втратити ще куди більше. По правді, зви-
чайному американцеві надоїли як бизнесові так і! 
робітничі провідники, і він тепер дає цьому свій 
вислів, вимагаючи від них, щоб у цьому році прий-

" Ш Л И НИрЄШН JAV a O ^ l i i v M l t i t i n mi O t i W u i , і ш д ( . а ^ и . 1 і 
розсудку щодо заробітних платень 1 зисків. 

Звичайний американець вірить, що так дійсно 
станеться, проте готується і на таке, що може бути 
інакше, або, як пише Росел Портер, американець на-
діється найліпшого, aje готується на найгірше, до-
жидаючи несподіванок. Крайні ліві надіються, що 
буде велике безробіття і матимуть добру нагоду для 
здійснювання своїх революційних надій і нищення І 
капіталізму та встановлювання комунізму. Ледви, чи 
знайдеться якесь поважніше число „звичайних аме-
риканців", щоб у таке .повірили. Зцрв реакціонери 
зправа думають, що в цьому році наступить еконо-
мічна депресія, а тим самим буде нагода розправи-
тись з робітничими юніями та підготовити шлях до 
американського фашизму. Теж`- і це не промовляє 
до ;4звичайного американця. , ` 

4 Заключення з цього таке, що иазагал звичайний 
американець твердо вірить, що в усіх труднощах, які 
Перед нами, переможе американський, здоровий ро` 
Зум, але рівночасно здає собі добре справу з пере-
шк4)д, які треба краєві перемогти як на домашньому 
полі, так і заграничному. Теж є ўнього розуміння, 
що живемо в такому часі, коли від цього, як розви-
нуться події внутрі Злучених Держав, залежатиме у 
многому теж і судьба цілого світу. 

Чого хоче і не хоче американська 
пята колона? 

ч 

І Іочинаючи від . закш-
`чення війни, в Америці з 
кожним днем збільшуєть-
ся протикомуністичне на-
ставлення, що має своє 
виявлення як у закордон-
ній, так і внутрішній полі-
тиці. В минулому році а-
мериканська закордонна 

! політика позначилася де-
іцо . „твердшою рукою" 
секретара стейту Бирнса у 

і відношенні до Совєтсько-
; го Союзу, а в нутрі країни 
підноситься щораз біль-

іше голосів з домаганням 
І відповідних законів про-
Ітй підривної роботи міс-
Іцевої НЯТОЇ колони, ЩО О-І 
Іхоилює Щораз більше всі, 
ділянки суспільного жит-; 
тя. В непоінформованихі 
це могло б викликати вра- j 

Іження, 'що наша „фрі кан-; 
jTpi" — так сказати б —! 
І „змодернізувалась" та що 
!традиційні особисті воль-І 
;ПОСТІ ОДИНИЦЬ І СУСПІЛЬ-! 
j пиж груп всамій Америці! 
Є сьогодні під знаком за-і 

! питу. 
Наділі справа мається І 

цілком навпаки. Бо аме-І 
Ірќќанська протикомуніс-І 
і тична акція як в закордон-1 
і ній так і у внутрішній по-1 
і літи ці є власне скерована 
на оборону цих вольно-

Істей. Сама по собі вона 
j не є акцією, а тільки ре-
I акцією, протидіянням на 
і комуністичні затії проти 
І Америки, як зі зонні, так і 
j в нутрі країни. Комуніс-
I тична партія в Америці 
і фактично визнана цілим' 
j американським загалом 
за чужу, совєтсько-росій-і 
ську „ияту колону" і то-1 

І му видвигається доМаган-І 
ня, щоб за таку її визна-j 
ти теж формально, відпо-
відним законом. За мину-
лий рік, проголошено без-
.тГїч наТфізноманТ†ніших" 
фактів, від шпигунства в 
користь Совєтського Со-
юзу починаючи, на зви-1 
чайній підривній роботі 
на всіх ділянках американ-
ського життя кінчаючи, 
якими комуністична пар-
тія сама себе ставляє по-
за законами цеї „фрі кон-
трі". 

З Новим Роком амери-
кан^ька комуністична пя-
та колона посиішилася зі 
заявою, чого вона хоче і 
чого не хоче. Нятиколон-! 
на програма на 1947 рік І 
говорить сама за себе. 

Комуністична партія в 
Америці, в своїй програмі! 
на 1947 рік, виступає npo-j 
ти загального військово-; 
го вишколу, домагається; 
зменшити оборонні захо-: 
ди Америки до передво-
енного стану, бажає собі 
знесення спільних амери-і 
касько-англійських шефів 
штабу та відКинення акту 
спільної внутрішно - аме-! 

риканської оборони. Ко-
ротќо, комуністична пята 
колона домагається всегс 
що могло б послабити 
оборонну силу Америки. 

Рівночасно вона в сво-
їй програмі на 1947 рік 
домагається відкликання 
американських військ з 
Китаю та Филипин, зір-
вання дипломатичних сто-
сунків з Єспаніею, при-
пинення будьякої допо-

Мілюнер на становищі редактора 
З нагоди смерти Огдена 

І Ріда, міліонера і відпові-
!дального редактора що-
S денника Ню Йорќ Гералд 
ІТрибюн, власником яко-
I го був він та його рідня, 
і надіслали вислови спів-
чуття.'такі особи як пре-

ізидент Злучених Держав, 
І губернатор нюйорського 
І стейту,, канадійський пре-
Імієр, посадник міста Ню 
і Йорќу, державні секрета-
Ірі, генерали, провідники 
науки, мистецтва, журна-

{лістики і т. д. У цих спів-
I чуттях є великі признан-
;ня для праці небіжчика. 
Знов його власна газета 
написала, що редакційна 
праця була властивим ін-
тересом його життя. 

Ню Йорќ Тайме, ири-
с в я ч у ю ч(и редакційну 
стаѓѓю для' видавця кон-
к у р є н ц і й н о ї газети, 
зѓадує, що Огден Рід 

І „полишає газету, Гералд 
і†рибюн, на вершку її успі-
іху, як о'дного з наших ве-
'лнких щоденників". Про 
І Ріда пише II. Й. Тайме, 
і що „він мав найвище по-
I чуття особистої і газетяр-
ської чести і був готовий 
кожної хвилини боротися 

.jgaj^jQJjojKJiepoMjияк вонаі 
бул`а загрожена чи То від 
уряду, чи з якого іншого 
боку".( Другою його при-
jќметою було: подавати НІ 
газеті правду, безогляду 
на іцкоду, яку може через; 
те потерпіти партія, гру-, 
па, чи навіть саме видав-
ництво газети. 

Годиться згадати хоч 
дещо з життя оцеї люди-
ни, щоб зрозуміти, чому 
найвизначніші представ-
ники громадянства скло-
нили голову перед покій-

!ним. 
Оґден Рід був сином 

іпопередного редактора 
: газети Трибюн, Вайтло 
І Ріда, який був свого чаоу 
jамериканським послом до 
; Франції, куди забрав зі 
j собою і 17-літнього Оґде-
іна . У Парижі Огден пі-
Ізнав основно французьке 
життя, потім студіював в 
університеті в Бонн, у Ні-
меччині, та подорожував 
по Европі. В році 1900 
вписався до університету 

„Хлопці з лісу" 
Нюйорський польський 

часопис „Нови Сьвят" по-
містив у числі з 7 січня б. 
р. статтю В. Наленча п. н. 
„Польський Ліс", в якій 
автор пробує' перевести 
характеристику а к.ц і ї 
„хлопців з лісу", себто 
тих молодих поляків, що 
продовжують у підпіллі 
збройну боротьбу за пов-
ну незалежнкть-гПольщіг 
Ця боротьба обмежується 
нині до нападів на відділи 
НКВД на терені Польщі 
та до вбивств поодиноких 
енкаведистів чи різних со-
нєтських` агентів, якими 
послуговується варшав-
ський уряд,, контрольова-
ний Кремлем. Автор стат-
ті каже, що взявся писати 

і про дуже складне питан-
(ня, а саме, чи є в інтересі 
польського народу про-

'довжувати у теперішніх 
'відносинах підпольку бо-
ротьбу в Польщі. Він ка-
же, що це є питання дуже 

І дражливе але рівночасно 
І політичне і тому повинно 
'бути обрвязково проана-
лізоване й належно оціне-

іНЄ— _ . . . 
Польща мала вчасі ні-

Імецької окупації підполь-
ну армію, т. зв. Армію 
Крайову, що боролась з 
німцями. Після зайняття 
Польщі совєтськими вій-
ськами перебуваючий у 
Лондоні польський прези-
дент цю армію розвяаав. 
ЇЇ діяння, каже автор, уне-
можливив теж й аліянт-
ський договір у Ялті. Од-
наче не всі польські пар-
тизани послухали прези-

, дента. Крім цього совєт-
ський терор у Польщі, як 
і переслідування збоку 
НКВД тих, що були в Ар-
мії Крайовій, спричини-
ли, що „хлопці назад по-
чали вертати у ліс". За-
важував тут найбільше, 
пише автор, ідейний під-
клад: бажання добути для 
Польщі повну незалеж-
ність. Цей стан турбує те-
нер польський політич-
ннй провід, пишеться да-
лі у статті. З різних- бо-
ків апелюють до „хлопців 
у лісі", щоб припинили 
ПІДПОЛЬНу боротьбу, ВИѓ 
правдуючн ті апелі „без-
надійністю та неможли-
вістю дальшої збройної 
боротьби внутрі країни"; 
бо вона „не приносить ні-
якої реальної політичної 
користі", а зате винищує, 
найбільш жертвенну та 

ГРИГОРІЙ КОСИНКА 

Ф й в с т 
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СВОБОДА, СУБОТА, II-і о СІЧНЯ. 1947. 

Акція американських українок 
на допомогу їх сестрам 

в Европі 
Не має сумніву, що найбіль-. еться такі інструкції для пере-

ші злидні і недолю життя на ведення наглої допомоги: 

Обнявши опіку табором, від-
дід має сам удержувати звязок 
із жіночим комітетом приділе-
ного собі табору. 

Обіжник кінчається заќли-
ком: Дорогі Сестри: Ми віри-

З В І Т 
ЗІ ЖЕРТВ, НАДІСЛАНИХ ДО ЗЛ. У. А. Д. КОМІТЕТУ. 

Щ†ЯМ ,і (За місяць червень 1946) 

скитальщині переживають у-
країнські жінки. Вони бо пере-
живають її подвійно, за себе і 

Уряднички кожнбго відділу 
мають негайно запросити кіль-
ќа своїх готових до праці жі-

за своїх дѓгей, а часто і за чо- нок, і піти від хати до хати 
.№віків. Ці терпіння найбіль-збірати речі, які'подаємо даль-
шої страдниці — матері-укра- ше у цім обіжнику. Кожна у-
їнки на скитанні треба взяти країнська родина може без ні-
під окрему увагу в цілій допо- якого труду дати одну чи біль-

Бронкс, Н. И. П. П., член УНС, Ганич. В. Федорович. І̀ . Рав-! 
мо в силу нашої організми, в j н а г о д и c m , a . , р Волощук. С. Сорока. 

' ни прислав на сироти $50. ; Ф. Береска, IT Яцик. Збірку! 
Ром, Н. И. Мих. Павелко $5. ! переводили: В. Новак. І. Да-І 
Стейплетон, Н. И. На збірко- вид, М. Строг. 

рацездатність і щирість 
шнх членок. Не заведім наших 
н'ещасних сестер в їхніх надіях. 
Працюймо. Допоможім. З на-
ми Вог. 

За Екзекутиву СУА иідписа-
ли: Олена Лотоцька, голова і 
Катерина Ярош, секретарка. 

ЗИМОВА ВИПРОДАЖ 
С п и с ^ С г г і х ; 2 ї 2 0ІЕС 

що їх ще можна дістати у 
КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 

Книжки, поміщені в цім ціннику, є по кілька примірників. 
Тому хто скорше замовить, то ще може дістане 

ІСТОРИЧНІ СЕНЗАД1ПНІ Я ВОЄННІ ОПОВІДАННЯ 

моговій акції, тому теж з ра-
дістю треба привітати рішення 
Союзу Українок Америки, який 
перебрав на `себе ініціятиву в 
цій справі. 

З Обіжника Централі СУА 
'до всіх своїх відділе довідує-
мось, що Екзекутива СУА ви-
несла на своєму засіданні дня 
29-го грудня 1946 два важливі 
рішення: 

ше пушок молока, овочевих 
соків і т. д. або гроші, за які 
купиться потрібні речі. Зібра-
ні пушки зносити в одно збр-
не місце, запросити членок 
(що не займалися збіркою) до 
лакування в пачки по 69 фуи-
тів. 

Кожному відділови СУА при-
діляеться до оп і̀ки діти, вагіт-
Іні жінки й старі в одному та-

ГОЛОВНИЙ УРЯД У. Н. СОЮЗУ 
ГОЛОВНИЙ ЕКЗЕКУТИВНИЙ 

КОМІТЕТ: 

вў лісту $73.'Зложили: Брт. В. Филаделфія, Па. Бр. св. Петра; хан 1 його сі ллп v„n-Tuv, 
t ѓ v ле п - ^- . ѓт . . л л г, . Сѓ" ' и о г о С"Н або Українка оранка і ІНШІ оповідання -.. $ .20 
Ч. А р и с т а , в ід . 2 5 Пров. , $ 2 о ; , і Павла, в ід . 109 „ П р о в и д і в - Хрнстос в гарнізоні, оповідання з військвого .життя, М Яцкова $ 40 
по $ 5 : А. Л а с і в , В, Стичак, С . н я " , на з б і р к о в у л і с п ' $ і 10. З л о - К Ї Ѓ о л о а

0 ^ „ ? ; ^ У д 3 Т Л С Ь п О Г О u -, - 1 - l f 
т ^ я v т` А и і - `'ті'- ‚ . л і п , w п иар-юлод, написав А. Бах, переклав Микола Залізняк 5 Д5 
Т о р б и н , К. Гул, А. Н е т р е б а , М . ' ж и л и п о $ 1 0 : Т. Д у б и ќ . М. Пе-( Ц"Риця і весталька або Живцем замурована, історія з часів переслі-
Б е л ц ь о ; п о $ З : М. Решітник, ! † р і в с ь к и й ; п о $ о : М. Сивуляк.І і Г и і й Ѓ ^ Х р ! ^ т м ft,Ѓ$$І`^ рнмсьв‡ц flap. Перова . . $ . 2 5 
, , - ! , ' мартина-жаоа, чкраінська наполи.і к.іік.і і і і ‚.imnnvi І Pviuaiivnt' і 
К. Наконечний; по $2: П. Рій. І. Олійник, 1. Савчин, С. 

Сло- s' 0 -Мі1 малюнками Ю. Магалевського 
її E.'SOJICBefl, K a j K a С- ^Уланського, брош. 35 ц., опр. 
Цвіт І душа ѓа інші оповідання . . . 
Цвіркун у запічку, оповідання, Ч. Дікенс 
Через кордон, цікаві розказн емігранта Олекси Ремези. 

вірш Петра Герќою 

1. Перебрати в свої руки наѓ- борі на скитальщині. Рівночас-
лу поміч дітям, вагітним жін- но висилано кожному відділові 
кам та немічним старцям на 
скитанні в Европі і негайно по-
слати їм потрібну харчову до-
помогу, та 

2. Перебрати на себе постій-
іїе піклування цими дітьми, 
жінками і старцями, як довго 
це буде потрібне. 

Ці рішення винесено в поро-

адресу табору, на -яку даний 
відділ має посилати пачки 
просто від себе. 

Пачок (по в9 фунтів за о-
платою $1.1$вїд^пач'ки) можна 
висилати якнайбільше й як-
найчастііџе. 

Збірати й висилати треба 
слідуючу поживу: В пушках 

зўмінні' зі Зл.'Укр. Амер.'Доп. (ќєнах) молоко, Каро сироп, 

ГОЛОВНИЙ ПРЕДСІДНИК: 
МИКОЛА МУРАШКО. 

81-83 Grand St., Jersey City З, N. J 
1АСТУПНИК ГОЛ. ПРЕДСІДНИКА: 

ГРИГОРІЙ ГЕРМАН. 
9 Е. Jackson St.. Wilkes-Birre. Pa. 
ЗАСТУПНИЦЯ ГОЛ ПРЕДСІДНИКА 

МАРІЯ МАЛЄВИЧ. 
ѓЗО Е. Agnew Aye., Pittsburgh 10, Pa 
ГОЛОВНИЙ СЕКРЕТАР: 

ДМИТРО ГАЛИЧИН. 
81-83 Grand St., Jersey City З, N. J 
ГОЛОВНИЙ КАСІЄР: 

РОМАН СЛОБОДЯН, 
81-83 Grand St.. Jersey City З, N. J 

ГОЛОВНА КОНТРОЛЬНА 
КОМІСІЯ: 

Т. Нетреба, П. Тіцький, Г.ібодзян, М. Сосновий, П. Про-J 
Райнгардт; по $1: А. Магомет.І тасевич; Н. Квасінський $4; поі 
С. Дзера, Д. Фостик. Р. Іва-!$3: С. Онищук, Н. Бурий, І. 
ницька. Збірку переводили: C.j Маньків, П. Ѓуѓник. К. Дубчак;) 
Торбин, А. Ласів, П. Тіцький. ПО $2: С. Бойчак, І. Марич, Д. ,, , , 
Бостон, Масс. Тов. Зап. Січ $27.! Гендий, П. Михальчук, Д. Га-( Чорний кіт, іідгара Еядеіі По' 
ПеРтАмбой,Н.Дж.А.РедУс$і:!иусей, П. і П. Ќупер, І. Тром-! Ї Ж ^ з б " к Г Й П и і а а , . с я 

${10 
5 .75 

. $ . 1 5 
Черннгівка, буііальішта з другої полов. 17. віку, Лі. Костомарова 
Ченчі, оповідання. Стсдаль, перекл. С. Пашенко . . . . . . . J. 

ДМИТРО КАІІІТУЛА. 
ІЗ S. Hancock St.. McAdoo, Pa 

ВОЛОДИМИР ГІРНЯК 
t Craik Ave., Kingsway, 
Torontt 9j Ont., Canada 

Комітет'ом у Филаделфїїї-' )овочеві соки,; с т е н і овочі,) 119оз jos.campau Ave.! DetroUvMich 
Трагічне положення масне ѓрисіќ Фаріна, ѓрисіќ кукуру-j ІВАН ІВАНЧУК 

українських жінок, дітей та не-'дзи, тверді цукорки, солодже-!8930 Ма"?г- , ,',- De,roit 4. Micb. 
. . . ' r t ";. Ч Ь і І А Н КУКЛІАСЬ. 

мічних старців на скитанні висќоко. — Долучити також, 2У.ІО N. Montciaire St.. Chicago, ill. 
Квропі представила на згада- пеленќи, полотн'о, ctapi npoc-j ГОЛОВНІ РАДНІ: 
йому засіданні МаріяХомин, у- тирала, зарубле"ні. вживане ді- ПАВЛО ДУДА 
ІІОВПОВаЖНЄНа ПреДСТавНИЦЯ ТОЧЄ бІЛЛЯ, ЧеревИЧКИ. J В о х 777, Woodstock, Ont.. Canada 
„Обедиання Українських Жі-І Цю поживу 'й шмаття требаі,^.. „С!?‡А Н СЛОБОДЯН, 

^ . .„.. ^ . ' - .і-._^ ' ' ІОІІ N. loth St., PhiladclDhia. Pa иок на Еміграції в Европі, яка-безпроволочно збірати серед? МАНИІІІИН 
недавно приїхала до Америки своїх членок й українських ро-^ц orovc 6it irvingto'n, N. J 
з Німеччини. дин, пакувати вг пач'ки по 69! ТАРАС ШІ ПЌУЛА. 

Ц с ПОЛОЖЄНІІЯ, І Так ДО ЦЬО- ф у н т і в І ВИСИЛат^ СЄЙЧаС на за-!54Ь(і W. Iladdon Ave., Chicago, III. 
ro часу вельми прикре, нагло 

Нюарк, Н. Дж. Парчуќ $1. Ібась, М. Дубчак, О. Вітковська, 
ДІтройт, Міш. А. Соломка, чл.іЕ. Гоннісей, Н. Маньків, В. О-
вкладка, $10. (нишўк; по $І: Балтрунас, і. 
Рачестер, Н. И. Дж. Яниць-і Хміль, Д. Матищак, С. Василь-
кий $2. ` j ців, І. Плетеницька, Д. Лобу-
ЧІкопе, Масс. І. Шило $2. ; рак. Н. Царик, М. Тромбась, 
Чікопе, Масс. М. Федорів $10. j В. Биндзяк, А Кріль, І. Крав-
Ірвінітон, Н. Дж. Наконеч-ічук, А; Мруќ, І. Шманда, В. 
ни" $1. Рожќо, М. Рожќо, И. Данило-
МкАду, Па. Бр. Покрови II. Д. вич, В. Пушкар. Збіркою зані-
Марії $25. j мались Н. Бурий, С. Онищук 
Галивуд, Каліф. Укр. Централя}і І. Маньків. 
$235. На збіркову лісту, пере-
слану У. К. К., зложили: по 
$25: обоє О. М. Ма.інцькі, П. 
Мордус, О. Мельник; Т. Дуи-
дас $20; І. О. 'Нестеренко $15; 
по $10: Д. Литвин, М. А. Шур-

50 

!

М 
.50 
.10 
.15 

S 50 
Чутлива совість. Татко, оповідання Д. Н. Маміна-Снбіряка. з росій-

ськоі моші перекл. Марія Кузьмова .w 1 . 2 0 
ШКІЛЙГІ образќи, написав Дмитро Макогои . . $ Л0 
Шагнн Герай, оіюиідання Вяч. Будаиіювського ' $ .25 
Шевченко І його Україна. Зміст': Заповіт. — На шеаченковШ могилі. 

— Поќдій душі великій. — Тарасовн Шсвчснковн. — Де памят-
ник Тараса? — Памятн Тараса Шевченка. — Шевченко для с`во-
ѓо народа. — Чому кожний українець і кожна українка пошиті 
анатн житія Тараса Шевченка. — Шевченко між народом. — Н? 
Тарасовій мої млі. — Кнрнло-Мстодіївське братство. — Винят`ки' `. 
з творів Тараса Шовченка. — Заповіт Тараса Шевченка в чу- ' 
жих мовах , $ , 2 5 

Шевченко про мистецтво, розвідка Богдана Лепкого . . . " " . ' І $ .10 
Шсрльок Гольмс, таємничі історії найславнішого в світі діпектнпв; ч. 

Кожний том становіѓть скінчену цілість. Ч. 13. Джентелмсн слом-
ннк 15 ц.;Ч. 14. Тайші графині Кательонс 15 и.; Ч. 15. Трагедія 
дідички 15 ц.; Ч. 16. Чорт зі Семфолд Пл 15 ц.; Ч. 17. Чудовий -
Рікардо Сікко і сини Шівн 15.ц. Разом ^ 4 .75 

О б о р н , Н. И . Сестр. П. Д . Ма-І Ш л я х Д0 соціялізму, Отою Бауфа. переклав П. Дідушок ' І .V5 
' Що таке дсржавногромадянське виховання, д-ра Георга Ксриісішпаи`- І 

третого ляйпцігського впдаиня рії зі збірки на Святі Матерні 
$111.47. Крім того члениці зло-
жили $37. Зложили: Ґ. Маркол 
$10; С. Зиновяк. Д. Писарчук, 
М. Науольна, М. Гуменецька 

ще и погіршилося, коли при-
насн УНРРА вже на вичерпан-
ні, — так, Що скасовано навіть 
розподіл молока для дітей. Які 
важкі наслідки це обмеження 
потягне за собою, можна собі 
уяннтн з тогоТлцо"дітн: зане"па-
дають. на тяжку безкровність, 
кривуху й сухоти, дволітнім 
дітям ще зуби не проколюють-
ся і т. д..Все те є наслідком 
скупої й. нездорової відживи. 

Вислухавши цей потрясаю-
чий звіт пані Хомин та перег-
лянувши надіслані с п и с к и 
терплячих дітей, вагітних жі-

1V4CHV aflDecv ВОЛОДИМИР ДІДИЌ. 
.1) ІЄНў а д р е с у . f ,6711 KutUnd Ave.. Detroit. Mich 

Коли у ВІДДІЛІ вибрано. HO-1 ГІІНОВІІФА ЗІІІІКО. 
ВИЙ УРЯД, ПРОСИТЬСЯ ЦИХ, ЩО і 1369 Urown St., Akron, О. 
одержать обї)кнйк. сейчас по-(4І ^ М И ^ І А ^ І А В І ^ К И Ь А , ^ 
ВІДОМИТИ й ПОМОГТИі НОВОМУ; ІВАН КОКОЛЬСЬКИИ 
УРЯДОВИ у ПЄрЄВЄДЄННІ праШ. j 23 Falrlawn Ave., P. О. Box 467 

Коли б з я,ќоїсь надзвичай-і Woonsoc3ct, R. і. 
нбГпричинн 'в ідд^ ДМИТРО ШМ^ШіЛ, 
го завдання сповнити,,то про-)4037 ^ - ' ^ s ' - CIcvtla"J. ^`-
ситься відіслати' залучену ЩАП N. m S w h w S U, Pa. 
ресу відворотною почтою до; ПІІТРО КУЧМЛ 
Централ і СУА. В КОЖНОМУ раз і VS Bast 7th St., New Уогк З, N. У. 

проситься уряд кожного ВІ2Г- Головна каішеякрЬІ VMrtЧЛкву JW 
ДІЛУ ПОВІДОМИТИ Ц е н т р а л ю , ЩО ходиться у власнім домі під числом 
у цій справі робиться. 

Висилаючи'ці пакунки, тре-
ба рівночасно на ту саму ад-! 

81-83 Grand St., Jersey City, N. J. 
Iio'iioua адреса У. H. Союзу: 

P. О. Box 76. Jersey City 3. N. J. 
Telephone? ВЕггеп 4-IOIfi. 

тива СУА перевела основну ди-
скусію над цею справ.ою та ^ -ZX 

"V 
ЖЕРТВИ НА ПРАЦЮ 

УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГС 
КОМІТЕТУ. 

Uncle Sam Says 

нок і немічних старців, Екзеку- ресу вислати (ер мейл) листа 
з повідомленн`ям про висилку. 
В цім листі треба також пода-

ниршінла одноголосно вдатися JTH, ЩО ВІДДІЛ бере в опіку ді-
до усіх відділів СУА з прось- тей, вагітних жінок і старців 
бою перевести у своїх грома-'цього табору, та буде їм по-
дах збірку н а й к он ечнддіих стійно після потреби помагати На ціли Конгресового Комі-
харчів. 'висилками поживи й діточогоітету жертвували: К. Шевчук 

В згаданому Обіжнику пода- білля. ' переслав ?250, що були зібрані 
- ' — І на вічу, яке відбулося в Рачес-

Ітер, Н. И., старанням місцево-
ідейну молодь. Такі апелі ЛІТИЧНИМ обрахунком 1Т0-;Г 0 дОПомогового Комітету на 
вийшли навіть від п р е д - м у вона КИДАЄТЬСЯ у без-!і5. грудня 1946; Г. Степаниќ 
ставника ніби ‚‚справж- надійну боротьбу в пере-і п е р е с л а в $200 як жертву від 
нього" польського уряду І конанні, ЩО II: жертва іУкраїнських Злучених Органі-
та „делегата Збройних!скорше чи пізніше— да-^ацій міста Клівленду; Бр. св. 
Сил на Край". Наслідком ремною не буде.-Ці жер-‚Володимира, від. 65 У. Н. То-
ЦЬОҐО зліквідовано багато JTBH „хлопців з лісу", пишеію з у 3 Елізабет, Н. Дж. $10. 
польських партизанських І автор, є нині трагедією,;., 
відділів, але „хлопці у лі-;бо „тих жертв не треба, 
сі" ще далі є, головно то- бо вони без, хористі"‚для 
му, що Совєти через своїх Польщі; а тільки дають 
агентів далі винищують у варшавському режімові 
Польщі найідейнішуполь- нову притоку до збільшу-
ську молодь і вона тікає,ванни терору. Автор твср-
у ліс. Автор статті твер-'дить, що в теперішніх об-
дить, що х а р а к т є р ставинах боротьбу за не-
нартизан`ських польських І залежність Польщі можна 
відділів в останньому ро- j вести тільки в політичніЃї 
ці змінився. Повстали три! площині, а не'зі `зброєю 
ќаѓероѓн тих відділів: від-'в руках і тому „лісні відді-
ділн провокаторські, бан-Іли ідейного характеру по-
дитські та ідейні. Прово-j винні залишити бороть-
каторсЬКі підпольні відді-!бу". Такий є голос, кін-
ли організують советськіічить автор; не тільки 
та польські провокатори. І „старшої" чи молодшої 
їх існування та ціль за- емігрантської генерації, 
гально відомі. Бандитські І але й тих людей, які що-
відділи це вже звичайне йно прибули з краю, і я-
иовоєнне явище, а біда з ќі є відомі зі своєї без-
ними головно в цьому, що')Компромісової боротьби 
вони підшиваються під за повну незалежність 
назви різних ідейних від-і Польщі. На боротьбу „лі-
ділів. Ці речі дуже турбу-ісових відділів" дивляться 
ють ідейних поляків, які тепер, каже автор, з нега-
добре розуміють почуван- тивного боку, але вину за 
ня ідейної молоді „з лісу",!це приписується Росії та 

гат, І. М. Тубай, М. Новак, М.!по $5; М. Бридак $З; по $іН 
Мазурќі, Т. Орлик; по $5: Міні-ІТ. Мельник, М. Кухта, Н. Ра-
кіс, К. І. Ґонсетт, Н. Іванець, дьо, М. Бурч. 
П. Ваврнків, В. Мартин. О. Да-; Грінвіч, Ќонн. К. Кшеменец-; 
дилюк, І. Сцімборськин, В.) ќі $5. 
Войціцькнй, д-р П. Дорош; поі Трой, Н. И. Українська право-! 
$'і: А. Буйка, С. Комашевич, І славна парохія, збірка на 
А. Вавриіиук; по $2: T. По-, спровадження сиріт $450. Зло-1 
гаш, Р. Сенчнна, Д. Воробі-Іжили: Бр. св. О. Николая, віді 
ефф, К. Каиосій; по $1: Н. Ні- 191 УНС. $100; иарохія св. О.І 
кетин. Е. Кунц, Самець. Збір- Николая $42; по $15: о. А. Іва-! 
ќу переводив Петро Мордус.‚нншнн, І. Куріца; по $10: О. і 
'`роті переслав голова Укра- Бомба, П. Вонќо, П. Качмар.) 

І .10 
$ .20 

шськоі Централі О. Е. Ма-
лицький. 
Филаделфія, Па. Тов. „Згода" 
(збірка) $46. На зборќовў лі-
сту зложили: Тов. „Згода" $2$; 
пб $2:' 6. Горохївськии ,̀ Г." Бучі 
ко, П. Максимович, Н. Бураќ. 
С. Михальчак, А. Флисак, 1. 
Матлюк; по $її А. Слободян. 

Н. Орецький; Громадянський 
Ќлюб $25; по $5: О. Зая'ць, А. 
Вило, В. Губідьќий, М. Ван-
цович, Н. Дрймух, І. Гучко, С. 
Бомба. Д. Петрицький, Г., 
ДжинджеристиЙ, Г. Помайба, 
М. Коваль, І. Ткач, С. Ференц, 
В. Колодій, І. Янчак, Л. Нізін-
кевнч. К. Філь, О. Ковальчик. 

Г. Гуди.ма. П. Колісник. І. Бон-! В. Сушко, І. Керман. М. Тихо-
чак, Т. Филипчук, М. Пришлиќ, і ня, М. Ониськів. П. Джиндже-
М. Ґелета. і ристин, М. Сушко, А. Теличка. 
Честер, Па. Тов. і.м. Т. Шевчен-і М. Піскош, Я. Куцикі М. Дра-
ка, відЃ 156 УНС. $50. Ўкраїн-{бик. Д. Керман. Д. Базар; по І 
ська Амер. Ліга. Іст Честер. і $̀ 'і: Г, Бабич. С. Бажицькин, А. 
Па., $100. Збірка на лісту $ПО.; Мурза. П. Олійник. О. Мель-
Зложили по $10: Г. Івасів, М.Іннк. П. Мента; ио $2: Я. Джен ) 
Катуй; по $5: В. Новак, М. І- джеристніі, й. Пняга. М. Ро 
щук. Ф. Трош, М. Каѓуй, П. манншин. Т. Мадераш, В. Паш 
Блотний, В. Загибаііло, М. Му-; кевич, П. Кли.м, С. Добрян-
ляр; І. Підгорецький $4; ио $3::ський, В. Москалик, О. Било. 
І. Давид, Г. Лебещак; по $2:ІП. Ласиця, І. Дмитерко, Т. Му-
М. Закоршемннй, М. Строґ, Г. ха, П. Кучма, А. Юржин, А. 
Чемерись, В. Трач, О. Коваль.; Філь. П. Шашкевич; по $1: Г. 
П. Купчаќ, М. Єдинаќ. A. Be-і Бзар, П. Пняга, С. Паробек, 
рещак, Я. Ташак, Годинька, М. К. Пицик, Е. Гаес, А. Мацінов-
Яцик, Г. Давид; по $1: А. Дзя- ськнн. М. Стемінський, П. Ста-
дик, Ц. Гнатів, А. Вншиванкж, сяк. П. Гетьман, М. Манко, А. 
Т. Тварод, В. Ковальчук. ЃІ. Чубик, М. Грабовська. М. Гір-
Олійник, К. Корнойч. П. За- няк. 
коршеминй, П. Закоршемннй. (Дальше буде). 
М. Гаросівка. П. Сайдло, Й. 
Мамуѓ, С. Ткач. М. Яцик. Г. КУПЎИТЕ БоНДИ ПЕРЕМОЃК 

f Л П з с с З Е Z3JZL ^3LSZ ZXXZ 

але думають, що в цеі мо 
лоді емоціяльність бере 
верх над розвагою та по-

11 агентурам, як власти-
вим спричинникам траге-
дії „хлопців з лісу". 

You have hrard prnplc nay. "why 
eivc at a llnif whrn prices are fe-
Inj; up?" We cannol all be eceno-
mlnts; and It is perhaps Just aa well, 
for Ihry acem to differ a great deal 
amonc themaelvea about the future. 
But we all know this: А т а я who 
aaved a dollar 10 yrara ago is better 
off today than the man who didn't; 
and other thlnvs being equal, the 
man who saves a dollar today wUl be 
better off In 1957 than the man who 
doesn't. 

United States Savings Bonds offer 
vou the opportunity to save at a prof-
H. Thus every S3 yon lay away new 
will come back to you In 1957 with an 
extra dollar In interest. Ton don't 
have to be an economist to know a 
g#od thing when you see И. 

V- S- ТгіЛІЯту Olf4t4.tr I 

H ЦІ ЧАСИ, КОЛИ ЗАХІДНІ ДЕМОКРАТИ 
N оорогьиі проти тоталггарних диктаторів шукають 

спосооів мирної співпраці народів і держав, 
олііоиі з книжок справді на часі в кннжкх про Україну, її минуле 

а сучасне: . 

„ІСТОРІЯ УКРАЇНИ" 
нроф. МИХ. ГРУШЕВСЬКОГО 

о англійському переводі: 

A HISTORY OF 
U K R A I N E , 

Bv MICHAEL H R U S H E V S K T r W 
4 К А Р Т И ( м а н и ) P R I C E $4 .00 

jUn іаииаленна янріжте поннжчнй купон І зашліть so аамоалсмнаіі. 

в - - - - - - - - в в в в и ш ш m m m w SJ "`о).-'sr.'.'w. О) it O) m 

ІЮ КНИГАРНІ ^СВОБОДИ". P. О. BOX 346. JERSEY CITY, N. J. 

М(існлані осьіуі дидярів моні-ордерои (чеком) І прошу 

аислаги мені примірників Історії України проф. Михаіаа 

Грушевського а анѓдійськім перекааді. 

іма . 

Адресе 

Місто Стеатт 
fWv- ^fe ЯОС 3DB ч е ^r?ag 

н 

пера, auToptuoiuiiiiR псрск.і.і.і 
д-ра Василя Сімонича, л мропідіііім с-іоиом анюра, з його портре-
том та біографією . . . . . . . . $ ЛО 

ІЦо то є книжка? — Початќи козаччини (5 ілюстрацій). — КозячиЛ- . 
кістяк. — Кіндрат Ьубнснки-ШнидкиП. — Дні нашої слави І нсло.іі$ .20 

Ягі.ікн, 51 украТнських народних піссііь і i.iu.m на Великдень з- роз-" і 
нідкою про геиеіу ягідок і ї'х теперішній вигляд ' і ' ? ) 

Як вести збори, пан. К. Псмона ;-'. . . . . $ . І О 
Як повстала земля, К. С-ннка - . . $.Ўб 
Як Москва пішіаіа Україну. На підставі старих українських пісень-. 

зладив Вачсслав Будзиііовсьхнй . . . . - . . $ . ' 8 0 
Як закладати читальні і вести бібліотеки. — Чому рік миє 365 днім. . : . 

— Що-таке грім. — А.іькоюлі,. шліі.њна отруя. — Шиноіг. — Чо- , 
гіірн дніи Been. Гаршнна. —Ііаіюіііг Ярослааа Мудрою. — Дні." '" 
ііаиюі сланії і недолі ._. J $''AS 

Які є люди на землі 
Як льаиия йнховала царського енна і гсрцсгоиннські оповідання 
Як стати по україжьки грамотним, коротка українська правопис із 

додатком: Дещо з української граматики, В. Всрниволі . . . $ . . ' й -
Як царевич літав до царівни . 1-.`$ .10 
Як мужик ходив до царя правди шукати н інші оновідання . $ -its 
Як нам задовольнити наші пекучі потреби, деякі порали влиді і ма- - џ 

ссіеппю України^ _- . ' . . . _ $ .10 
Як оприділитн вагу живої худоби .-_ . , г $ -Ю 
Як осягнути успіх? . - . . - т ‡ . 1 5 
‚uiioiiomi'i и.: пириіка історія Козаччини з ілюстраціями і картою 

України, ііроіп. - - J 
Воілан ЛсіікнН: Маркіян Шашкевич, з ілюстраціями, брош. . 1 
Ьсрн Юрій: Плесом Амазонки ( U Jangada). На укр. нову переклав " 

М. Конііі. В двох мастях. І і II часть. Оир , Ю.ОВ 
Вірчаќ І.: Протн закону. Повість на тлі подій 12. віку . — . І .50 
В. К. Т.: ТРОПАРИК або Підручник Церковного Співу . . 1 : 
Володимир Ьаріінськнй: Скошений Цвіт. Виїмок з галицькій образќів‡-

-і'рінчснко Ь.^ СоияшимАгИРОМІмь..ѓи)ЦІќть . ^ . . . ^ . . 1 ^ ^ ^ ^ ^ і ч 
Гашск Ярослав: Пригодќ доброго вояка ШвеАка ш Світовій. ВіАиІ... . 
Гаврнляк Ілько: Іерннайм шляхом . . . . . ' . . . - . . . . . - .$ М' 
Гашск Ярослав: Пригоди доброго вояка Швейка в Світовій ВІАмі. . 

(Швейк в Запіллю) '. ,_ . 
.'Іулко Ф.: Ѓдум. Оповідання 
Дудко `1'.: Краса життя. Оповідання 
лои.и. к О книжечок): 1. Душогубство в Абей Ґрондж. 2. Пес гра і . -

Стяжка, -і. Захований Кленнод. 4 Чоловік з Влизною. 5. Вітяіий. д' 
палені.. 6. Шість Наполеонів. 7. Танцюючі фігури . . . $ Љ 

Ц. Дорошенко: Славянський Світ у його минулому й сучасному, а 
трьох томах, брош. - . . . . . . $І.З?б 

I. Сорокатнй: До Складу І Прикладі І JT 
І̀ . Хоткевнч: Камінна Душа, повість, брош. $1.50 
Кашенко А.: Запорозька слава. Брош. — $ ЛІ 
Косач 10.: Тринадцята чета. Оповідання , - — І ^А) 
Крушсльиицькнй А.: Змагання. Повість. Брош Уі.іЛ 
Кнсілсиська О.: Швейцарія. Короікі загальні уваги про Швейцарію. 

В цій книжці є багато оригінальннх Фотоѓрафічних зннмок, так, 
цю ко.кмиіі може з неї довідаінся багаю про життя у Швап-
царії і її промнсл . —' . $̂ .ЦО 

Косач Юрій: Сонце в Чнінрииі. Повість про декабристів на Україні. ! 
З посліпим і нрнміікамн М. І'о.іубця. Брош. 50 ц. инр. . . '.. . 5 .#і 

Лепкий Бої лан: Писання Богдана Лепкого, з портретом авю-`і і з на-
рнсх)М його ліісратурної діяльпоети, напнсаннм В. Ьсринволею. 
ТОМ І. Вірші, том II. Проза. В полот. опр %ЬіА) 

Д-р .'І. Мишўѓа: Шевченко ('і Жінка. Надається на відчит на 111см-
чснкіиські Свята. Ціна . . _. . . S . 5 0 

Лотоиький А: Кужіль і меч. Істор. повість з кінця 15 і аоч. 16 віку} вО 
Майрік Ґ.: Голам. Оновідання. Опр М.оО 
Мельник-Матвіїв Микола: За рідне гніздо % 'Ь 
Магічні штуки для розваги старих і молодих і J 0 
Новіков О. Прібой: Цусіма. Перекл з російського. Часть І і II. Onp.s2.-jfJ 
Нечуй Іван: Кайдашева сімя. Повііь. Опр " і і .^о 
Островськнй В.: За грошем. Оповідання ` 'о 
Олександер Мишўѓа, мистеиь І людина. Ціна . . і . . ; . S2.U0 
Опільськнй Ю.тіян: Золотий лев. оповідання ,'. _ в .я) 
О. Луговий: Визначне Жіноцтво України, бр ! $ІІЛ 
Підмогильннй В.: В епідемічному бвраці. Нарис. Цей нарис молодого 

талановитого автора малює як неможна краше аімосферу, в 
якій живе сучасне покоління на Україні . . . $ .М 

Про плекання і лічення домашніх звірят. І Ірак пічний порадник . 1'-А 
По.тяпнч Б.: Товариші успіху. Сені.іиійна понІС(Ь і .40 
II. КУЛІШ: Чорна Радо, хроніка з 1661 рзку, повісіь з ілюсіраиіамн. 

бр. 75 центів, опр. : .51--5 
Полішук К.: Розпятадуші. Оповідання з латиіігського жити у .' 
Рахункова книжечка з додаіком деяких пікових інформація $ .J0 
Рідне Слово, збірка попелі, і оповідань українських авторів, бр і '9 
Самчук У : Волинь. Том I. Куди тиче та річка. Брош. . . . . H.J) 
Сніідницький А.: Люборацькі. Сімейна хроніка. Опр. . . $1.00 
Син України. Ісюрнчна повість v трьох часіях з ілюстраціями і . 

маною. Брош. — $І ": 
(Нівейк на фронті). Авіоризопаний переклад з чеською 'І -і 

Гкачук В.: Снів' чічки. Нариси . . , $ іђ 
Іолсюй Лев: Відродження. Два ѓоми в .'5-ох частинах $2 J) 
Франко Іван: 3 вершин і низин, ч'орниќ поетичних творів Івана 

Франка. В дод.пку ‚̂ Явнлс лиеія" й „Великі роковини". У біо 
графічнім нарисі Івана Франка (написав Василь Верниаодя) є- . 
N ілюсірацій. В оправі $JU6 

'І'ранко Іван: Лис Микита. . . . . SVJU 
Франко Іван: Оповідання. Зміст: Малий Мирон. Грицева шкільна, ня-' 

ука. Оловець. Борис Граб і ініні ' 4 . 0 5 
Українсько-Англійська Кухарка (Ukr.ini.n-Engli.h Cook Book), ста-

IHJKpataa домашіш кухня. Ціна . . . . ; - . . . . ' І :?5 
Ф. С.: Бранець морського опришка. Іст. оповідання . „ . . І .ч; 
Филипчак І.: Будівничий Держави. Ісюрнчна повість з XII віку. БрТз ѓО 
Фіі.іннчлк І.: За Сан. Іст. опопідання. 2 томи І .40 
Церковні Пісні з нотами, на всі свята цілою року, брош J W 
ЧаІІкоиськнй М.: За силу сонця. Флні. оповідання. Опр. . . . . f j . 2 0 
Чайіояськнй А.: Не було виходу. Історія одно! парцеляції. Onosi 

дання л талннького жнітя . _ 
Чайковський А.: Відмдячився. Опов. J козацької давнини. Брош. .. 
Чсрнява Іван: Люди з Чорним Піднебінням. Повісіь. Нрош 
Чехов А.: Оповідання. Переклав О. Бабій _. . 
Шевченко Т.: Гайдамаки з порі, анюра і ілюстраціями. Брош. 
Шевченко Тарас: Твори Тараса Шевченка, в 3-ох томах, в оправі 
Ю. Федьковнч: Люба-Згуба, повість, опр 
Юліян Тарновнч: Ілюстрована Історія Лемківшннн 
Як стати горожанином Злучених Держав 

УВАГА! Повищі книжки продаємо по цінах тут поданих 
без опусту. 
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ПО † Ш Н О МУЖЧИН 

ВИРіБНИКІВ ШКІРЯНИХ РУЧОК, 
досвідчених. Робота цілий рік. лобрн 
f HDjUQni, надзвичайно внсожі платну.1 

`ікбж форнана, що заряджун.іь ой', 
чійЩ департаментом, писни 

К О . Box 346, Jersey City. N. J. 
NHP.I H її J I' g ' 

‚ФЯВСТ 
' j СДіЩцшіів ao сторони 2-rol) 

ніби до нього: 
rr- Каже мені Однорогов: 

‚.Ти, Конюшини, ' т р у д о в ого 
просхождення, ти бедняк. тн 
получнл образованне, ти, на-
конец, .не Грнцько ИЛИ Омель-
ко какоЙ-то... ио почему. ію-
чему нз каких побужденнй ти 
примкнул к престуиному обще-
ству самостнйников? Почему 
прннял участие в востаннии?" 

Конюшина відповідав 
— Ая... Пішов, не можна Не 

йти. бо коли підпалили хату 
І'рицькові та` Омелькові. то 
вони лише тоді за вила і ѓІд-
иість свою згадають, ан... Ме-
ні ж, самі сказали, людині сні-
домій, треба свідомо і прямо у 
вічі ворогові дивитися... 

Так йому, нібито, сказав 
був Фавст, а він на це усміх-
чувся, дав гарну наиіросу: 

- - Кури, мовляв, Конюшина, 
наші, а скажи нам, де поділися 
ваші, де були бандити? 

. Перехилив Однорогов через 
стіл голову і , трохи заспаний, 
процідив крізь зуби: 

--- ІТойдеш на шльонку, мн-
лок! Герой! 

Замахнувся і на всю руку 
вдарив по зубах. 

Фвст, памятає, до кровн. до 
ьісткн прокусив йому руку ту 
-т- тільки прикладами врятува-
ли життя Однороговў, занапа-
стивши Фавстове: його трима-
ли після цієї історії три місяці 
в так.званому секретному иід-
йІДДмі. 

''"' " І"МІІЩїї 1,1 ЏО-щТУУт 

ffWk9liH?'lliV5ftft)uiWn'F-lg 

маком синіла стрічка... - - „Чи- вівся, поспитав пана Яцьків- Ha^ftp^itftf^?`^ЛАаііі^'пиіі.}іііІ(іатЬк хліба,' іцо !йогб 
ясь файна молода - .буде", —сьќого: ` ' ' ` І Він ударив щйколатќами по йому Фавст з Поділлі, 
подумав. А вона повернулася — Де твоя, Яньківсьний, пругові дверей, розбив до кро- і % IV.. 1923 р. 
тоді до мене, засміялися: кружечка з (орлами) ѓа? Дай-;'ви руки і, на здивовання усіх;'-- - : — 

— Отакої, паничу наш, — те мені води'. - j Почав малювати на сгінЬ'велн- jit"" _ " ї 
сказала, — на вулицю нівроку Голос зростав, переходив у ќу літеру „У"... Не скінчив, a j П Р О Ш Ў К У Ю Т Ь 
вам, навідується, а дров уруба- шепотіння: ' 
ти, то... „хай тато". І — Чуєте, Сторожуќ списки 

Надходила багата кута, свя- читає?... `" 
тий вгчір. j Він ще припав був до відра 

(Наступ 'Муравйова на село, Й ПИВ воду, але після цього, 
свідомого, здавалося ` нам, 
вчинку, - він уже не приходна 

j більше до свідомости, вій збо-
Іжеволів 

Руїни, д е с я т н й відповідає. 
Смерть Фавстового батька. 
Скрині. Хлипало у буряках зо-

.тліле село. Образ матері): 

CONCERNING ATOMIC ENERGY — Just before Andrei A 
Gromyko, right, Russia's deputy foreign minister, made his 
attack on Bernard Baruch's atomic energy program, at thr 
UN meeting in Lake Success. N. Y., Gromyko and Barucr 
met in conversation as above. Gromyko accused Baruch ol 

making "light-minded statements." 

Слишно там идут... 
І'де-то, кого-то на каторгу 

ведут.., 
Не співайте! Не зацвітуть, j -

ніколи вже не зацвітуть пісні ая. 

„Надівай, Оксанќо, стріч-і Ловив руками повітря, ніби 
ки Насті, вяжи червоного поя- -намагався смикнути аа повід 

!са Яцеві". Змалювати до дріб- коня... Бігає по камері, гукає: 
ниць сцени бою. На чолі заго- - Кіннота, на коні! До бою! 
ну - Прокіп К о н ю ш и н а . ! - Хлопці, чий кінь збіжить 

' (Фавст-Конкшіина збожеволів 3 Іскрою? Сторожўкові потріб-
у карцері).^ І 

і Сторожўќове пильне око; за-
I заспане, помяте якесь, мов 
ПроСТИраДЛО V ПОВІЇ, обЛИЧЧЯ,'Лмимиииияи.вшшшяиа"ижижавва# 

!мутні очі, особливі вуса, схожі 
на тоненькі ковбаси - - (підлн-^ 
зані). якісь тютюновим димом; 
у передніх яснах — два здоро-
вих, вовчих зуби, валькована 
шия... 

Він, Сторожуќ, вклоняється 
Вейзерові: 

— Хилнй какон-то... - - Смі-

ІШШШЗЩКі) 

Веселий він, звичайно, завж-

ДІТИ, 

не 

Т ^ Д Д _ 
чав кашляти кровю, — тоді, 
перевели до загальної тюрми, 
до камери Ќі 12. 

- Дзинь-бом, дзинь-бом... 
(Подати уривки з пісні, 

настрій). 
---Слухай, - каже мені 

Фавст, — вони співають цієї 
пѓісні так, як смуток власний 
лють... Правда, чи? А мені зда-
ється, нема чого й сумувати. 
справді, я пережив був так% 
велику радість і захоплення,; 
рдо й досі обертом голова йде,; 
як зѓадаю минуле... 
і Кінь був у мене - - Іскра, а 
коли виїздила наша сотня з! 
лісуѓ У гривах кінських пісні: 
цвіли, зеле'ні бори дороги нам 
стелили, і ми були самі, як бір , 
зелені — такі молоді й зав-1 
ЗЯ†І;.. 

На команду: „Кіннота, на ко-і 
ні!'' вихором злітали, острога! 
ми дзвонили і стременамиj 
бряжчали, аж підкови цокоті-j 
л и в коней — мчали так степи -
ми українськими: а поруч —і 
бір, бором --- ніч з вогнями 
Ѓце.: тоді горіли бори... 
'її знову співали старої тю-, 

рємної пісні: 

ліжко. Він не ламятав уже, чи 
це був сон, чи справді було еться Сторожуќ 
колись таке життя? Згадував... 

..Сьог`одні - багата кутя, д н ` в так-, урочисті хвилини. 
У мене не було ще тоді Мугикає з пісні два рядки: 

на гриві мого коня! І я все та- Іскри, не цвіли пісні наші над Нудить Строжукові горілка, 
ки не буду журитися: ми вми- борами. Стояла мати коло сто- Т0Лі , і д е ригати до раковини. 

яў, лямпадку перед образами тломў нагадують, що треба 
засвічувала: 

„Святий вечір 
ходить, — казали, 
тунтс!"... 

І долівка в хаті, вимазана 
Оксанќою, блищала, І наші очі 

ру, хам Згадає нас... Земля у- дитячі блищали радістю і іцас-
країнська кровю окроплена, тям... Мати не сердилася, коли 
діти цієї землі гниють по тюр- малий Янько смикав їх за снід-
мах всіх словянськнх народів, нйцю, приказуючи: „Перший 
б осамі вони -т- гній і тдтуи... пиріжок, мамо, меиП" 
Люди без волі, без бажання' - - ‚.Добре, Яцю, тобі... А ко-
навіть..." му ж? Тількитобі!" — гладили 

Далі все було засмальцьова- рукою його наїжачену голову 
не так, що годі ирочнтатн. їі посилали до батька. 

Фавст стояв і довго думав: А батькові очі світилися, 
йому не треба було говорити мов у святого Миколая на . 
такі слова, не до нього зверне-!божнику, він садовив праворуч! Ч1Р' ШЧ 
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Uj!WM!Sftllflb, 

раємо в імя наступних ноко-
лінь. 

Підійшов до дверей, ДОВГО 
читав видряпане нігтем: 

..Тут була остання ніч... Ми 
загинули за ВОЛЮ свого наро-
ду; той, хто одвідає цю каме-

поспішати. 
H i U ' ( Камера. Фавст узяв з нар 
п^с'ісвою торбу, розвязав її, підхо-

дить до Конончука, каже: 
— „У вас, дядьку, хвалили-

ся, син є? Але він вечері не 
принесе сюди прийміть 
мою, я буду вашим гостем 
сьогодні.. 

L Він повертається до Клєй-
іцова: 

„Не радіііте. офіцере, з 
моєї страти... Памятайте: „сот-

{ні поляжуть, тисячі натомість 
І стануть др боротьби..." 

Маламет молився богові. 

Дня в. січня 1947 року помер у 
23 році жкггя в Генерал Госпітал, 
Лаврел Пі, Сиковкус, Н. Дж. 

ІВАН МАРИНЄЦЬ, 
член Тов. Укр. Ќлюбу Поступово-
го, від. "0 У. Н. Союзу в Джерзі 
Ситі, Н. Дж. 

Покійниії полишив у смутку 
маму Розалію, дві сестри Марію! 
Гелену та тітку Марію Мннгем.̀  

Похорон відбудеться в понеді-
лок 13. січня, в годині 9 рано з 
похоронного заведення- Івана Ко-
вальчнка під ч. 79 Сусек вул., до 
укр. грско-клт. церкви св. Петра 
1 Павла при Грів І Сусек вул., по-
тім на' цвинтар Голі к'рос а Ар-
лінгтон. 

Проситься приятелів і знайомих 
взяти участь в похороні — В. Н. П. 

В. Кушнір, секр. 

на була скарга смертельників...!себе Яия, а ліворуч — Насту-j Фавст 
— „Остання ніч". — зафік-'сю, і бавив обох, ая... І"У, скоса дивився на всіх нас 

сувала його намить. Коли Повз них Проходила горда;' тихо шептав щось, а далі иід-
ця остання ніч прийде до ньо- Оксанќа, вона старша була і; 
ѓо. КОНЮШИНИ? робітниця й' матері найперша;: 

Знесилений упав на залізне в Оксанчнніи косі, памятаю, Щ 

ОТЧЕ НАШ 
м о л и т о в н и к 

— для — 
УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 

Друге видання Друкарні 00. 
` ВАСИЛІЯН. 

В гарній тривалій шкіря-
ній оправі з позолоченим 
хрестом на окладинці. 

Ціна $155. 
Замовлення враз з належШІ-

сію слоти до: 

З Канади наясжнть плат'ити 
тільки американською волютою. 

знову гукнув на` всю камеру: 
— Кіннота, на коні! Рівмяй-

ся. до 'бою ладгіййсь! 
Шукаю в дуже важн№ сяраиі 

ДЖОРДЖА БРОЗЯ. Хто пЏ^ нього 
зЯае, або він сам, хціі ікіпише на 

На порозі камери стояв Сто- jKw адресуѓ - _^j 

ПЕТРА й ОЛЕК-
3 Каі(ЄрИ ВОСТанНЄ... j СИ Г А Л К О В И Ч , що мають жнтн десь 

! у Ню Порќу. Хто про ннх знає, пбо-
' ионн самі, хай пшис на таку адресу: 

Mr.. HELEN tYTLA. 
ft Ѓ Р 2. 

New London, Conn. 

нюшину 
Камера заніиіла з жаху. 
У сусідній камері, „етапній", 

співали студенти — новаки ще 
нашої тюрми: 

Oft, радуйся, земле, -
Син Божий народився... 
А Конончук держав у руках', 

УКРАШСЬКА ГРЕКО-КАТО-
ЛИЦЬКА ПАРОХІЯ СВ. АПП. 
ПЕТРА Я ПАВЛА, пошукує 
дяковчнтеля до парохіяльної 
школи і провадження хору. 
Платин добра і доходи великі. 
Інтересовані учителі можуть 
голоситися на адресу: (Miss) 
Tbereaa A. Pedbereznak {Secfeta-
гу), 51 Howard Ave., Ansonia, 
Conn. 

І І І ' І К О В І Л И І К 
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ЦІНИ ПРИСТУПНІ ДЛЯ ВСІХ 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

У онивяку смутну в родині 
кличте як а ДСІІЬ.ІДМ І вночі: 

HEALTH HINTS 
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BILE AND DIGESTION 
D I L E IS manufactured continuously by the liver. 
u In a 24 hour period a qunrt will be produced. Its only means of 
енсаре to the intestine is through a passageway known as the common 
duct. Halfway down this tube fo the gall bladder. Normally most of the 
liquid goes here for storage until the secretion is required for digestion. 

During its stay in the gall bladder the material is concentrated to 
half its original volume. Sometimes , 

ВЖЕ МОЖНА КУПИТИ В КНИГАРНІ „СВОБОДИ"! 
Нову цінну і на часі книжку 
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і. Вірші СТЕПАНА МУСШЧУКА. 

Кожний свідомий українець і українка повинні мати 
і прочитати цю книжку. — Ціна $1.00. 

Кннжка мав 190 сторінок і містить 149 віршів. Надається до декля-
націй на різні патріотичні оказії, як: Дні МатереА, Листопадові Свя-
та. Святі шкільні. Свята церковні, Привѓтн, Гимни, Присвяти, Думки 
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when the pall bladder is diseased 
the solution remains too long and 
crystals form, thus providing the 
forerunners of Rail stones. 

Gall contains salts, acids nnd 
pigments. Main use of this fluid is 
to help the digestion of fats. At 
first the food is broken up into pnr-
tlcles—so that fermentation is fa-
cilitated. Some of its chemicals 
combine with fat and when the 
necessary alterations have taken 
place, the element passes through 
the walls of the intestine into the 
blood strcain. Ѓѓот here it is car-
ried to various parts of the body. 
The liver sharps with the kidneys 
in ability to remove poisons 'and 
waste products from the body and 
these are eliminated through the 
bile. 

Should the biliary tracts become 
obstructed by statin or ЇЃЇf nm.rin-
Ш 

tion, bile is no longer able to reach 
the intestine. Then the coloring 
matter undergoes changes and re-
turn to the circulation which im-
parts a yellow appearance to the 
skin (jaundice). At the same time, 
lack of pigment in the alimentary 
lube causes the stools to be gray. 

Bile has a laxative effect by en-
couraging intestinal activity. This 
does not mean that all individuals 
suffering from constipation do ao 
because of a shortage of bile. But 
if this is the case, medical prepara-
lions are available which are of 
value when the normal flow is not 
adequate. Such a condition is likely 
to occur in those having gall bladder 
disease. 

When the gall sac is removed its 
function is taken over by the com-
mtm duct. The passagewny enlarges 
ѓ т і helus to concentrate the bile. ia_ 
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УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР 
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В ній книжці автср описує в приступний спосіб пси ќі 
недуги, їх прояви та лікування. Вона має 734 сторінок 
друку, оправлена в полотно, поділена на 22 розділи. 
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шкірні; недуги очей, ух, носа, зубів і недуги венеричні. 

Прочитавши цю книжку, можна захоронити себе 
і родину від всяких недуг. Ціна тільки $3.00. 
Замовляйте, пишучи на таку адресу: 
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І І Romeo A Juliet 
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К" 11 
І І Хлопець грав на сопілці, 

т`ашкм приспівують, в 
залиі і4 кріяикн танию-
ють 

І ) Вашингтон і А. Лпнко.ні 
І ) Діти їздять на санках ўа 
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